

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 45 (8865).
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
ФЕВРАЛЯ
1953 г.

Цена 20 коп.

Завтра советский народ и его Вооруженные Силы празднуют тридцать пятую годовщину Советской Армии и Военно-Морского флота.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской флот! Слава вдохновителю и организатору побед советского народа и его Вооруженных Сил — нашему великому вождю и полководцу товарищу Сталину!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

На страже мирного труда советского народа

Завтра, 23 февраля, советский народ, трудящиеся стран народной демократии, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского флота. Эту славную дату наша страна празднует в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советский народ, воодушевленный решениями исторического XIX съезда партии, генеральным произведением И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речью на заключительном заседании съезда, самоотверженно борется за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за претворение в жизнь программы построения коммунизма в нашей стране.

Великая социалистическая держава добивается все новых и новых успехов в промышленности и на транспорте, в сельском хозяйстве, в развитии науки, искусства.

Советский Союз, возглавляя несокрушимый лагерь мира, демократии и социализма, неустанно ведет активную борьбу за сохранение и укрепление мира во всем мире, разоблачает преступные планы поджигателей войны.

Мирный социалистический труд советского народа, непримиримость рубежей нашей необъятной Родины надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы, созданные Коммунистической партией, основателями первого в мире Советского государства, великими вождями трудящихся В. И. Лениным и И. В. Сталиным.

Вся история, славный боевой путь Вооруженных Сил Советского Союза являются живым примером героизма, беззаветного служения Родине.

Советские Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии и товарища Сталина одержали множество выдающихся побед, каждая из которых является золотой страницей истории военного искусства нашего народа.

Родина никогда не забудет героических подвигов советских воинов, порывавших свои боевые знамена бессмертной славы в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков.

Советская Армия, воспитанная в духе интернационализма, предстала перед всем миром как армия-освободительница, избавившая от угрозы фашистского рабства народы Европы и Азии. Трудящиеся Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании, которые сейчас твердо идут по пути прогресса и демократии, по пути строительства социализма, с благодарностью вспоминают дни, когда советские воины освободили их.

В послевоенные годы Советское правительство, верное своей мирной политике, неоднократно предлагало США, Англии и другим странам осуществить последовательное сокращение вооруженных сил великих держав, запретить атомное, бактериологическое и другое оружие массового истребления людей, заключить Пакт Мира между пятью великими державами. Эти и другие предложения СССР, направленные на укрепление мира, постоянно отклонялись и отклоняются правящими кругами США, Англии и других капиталистических государств прежде всего потому, что такие предложения срывают агрессивные планы поджигателей войны.

Империалисты США лихорадочно сколачивают агрессивные блоки, осуществляют милитаризацию Западной Германии и Японии, превращая их в военные плацдармы против СССР и стран народной демократии. Уже третий год заокеанские агрессоры и их подручные ведут преступную войну в Корее, совершают кровавые злодеяния против миролюбивого корейского народа, совершают провокационные воздушные нападения на города и села Китайской Народной Республики.

Американские империалисты пытаются развернуть террористическую и вредительскую деятельность на территории СССР и стран народной демократии, стремясь подорвать их все возрастающую мощь.

Разоблаченные злодеяния врачей-убийц, подлых агентов американской и английской разведки, большинство которых было связано с международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», свидетельствуют о том, что нет таких преступлений, на которые не пошли бы империалисты и их презренные наемники против советского народа.

Всеммерно повышать бдительность, бороться с рогозайством и беспечностью — вот что требуется от каждого советского человека, где бы и кем бы он ни работал.

«Мир будет сохранен и упрочен, — учит товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигатели войны удасться опутать лояльные народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну». Эти мудрые сталинские слова сияют на знаменах борцов за мир во всех странах. Они вдохновляют народы на еще более активную борьбу за сохранение мира.

«Советский Союз не страшится угрозы поджигателей войны, — указывал тов. Маленков в докладе ЦК на XIX съезде партии. — Наш народ имеет опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать быть их. Он бил агрессоров еще в гражданской войне, когда Советское государство было молодым и сравнительно слабым, бил их во второй мировой войне, будет бить и в дальнейшем, если они осмелятся напасть на нашу Родину».

Коммунистическая партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно работают об укреплении обороноспособности нашего социалистического государства. Выполнение пятого пятилетнего плана является новым выдающимся вкладом в укрепление несокрушимой мощи советской Родины.

Советский народ самоотверженным трудом изо дня в день укрепляет экономическую и оборонную мощь своей страны, увеличивает бдительность против козней поджигателей войны и их подлых наемников. Важным средством укрепления обороноспособности нашего государства является активное участие населения во всеобщем добровольном обучении в Вооруженной Армии, Авиации и Флоте.

Советская Армия — любимое детище нашего народа. Советские воины, окруженные всемирной любовью, овеянные славой всемирно-исторических побед, тесно сплочены вокруг Коммунистической партии, Советского правительства, генерального полководца товарища Сталина, доблестно стоят на страже священных рубежей своей Родины. Они непрерывно совершенствуют свою боевую и политическую подготовку, овладевают современной боевой техникой, чтобы советские границы и вверье были неприступными для любого врага.

Слава доблестной Советской Армии и Военно-Морского флота! Слава великому вождю и учителю трудящихся всего мира, генеральному полководцу Генералиссимусу Советского Союза И. В. Сталину!

Под великим знаменем советской демократии

Наша могучая социалистическая Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. Трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии, генерального вождя и учителя народов товарища Сталина успешно борются за осуществление великой цели построения коммунизма в нашей стране. Исторические решения XIX съезда партии, речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда, его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» вызвали по всей стране новый политический и трудовой подъем. Успешное выполнение пятого пятилетнего плана, всемерное укрепление мощи социалистического государства советские люди считают своим кровным и родным делом.

Советский общественный и государственный строй — самый прочный, жизнеспособный и устойчивый строй в мире. Несокрушимая мощь советского социалистического строя объясняется тем, что он является подлинно народным строем, созданным самим народом, пользуется могучей поддержкой народа, обеспечивает расцвет всех материальных и духовных сил народа.

Советский Союз — страна подлинно народного демократизма. Советские люди живут под солнцем великой Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире. В отчетном докладе на XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков говорил: «В укреплении нашего государства важнейшее значение имело неуклонное проведение принципов социалистического демократизма, лежащих в основе Сталинской Конституции. В послевоенные годы дважды были проведены выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. Эти выборы проходили в обстановке громадного политического подъема и явились новым выражением единства нашего народа, безграничного доверия народа нашей Коммунистической партии и Советскому правительству».

В яркую и волнующую демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беспредельной любви и преданности Коммунистической партии, великому Сталину вылилась и нынешняя избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся во всех союзных советских республиках. Подготовка к выборам идет

под великим и непобедимым знаменем советской демократии и вновь наглядно свидетельствует о нерушимом единстве и сплоченности советских людей.

Иное положение в лагере капитализма, где бесцеремонно попираются права и свободы трудящихся. В странах капитала растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом подпольного эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Буржуазные избирательные законы лишь формально афишируют демократические свободы, но на деле сводят их на нет. Так называемые свободные выборы в капиталистических странах проходят в обстановке безудержного произвола, подкупа, шантажа и машинаций, запугивания и прямого насилия над свободой совести избирателя.

Сегодня, 22 февраля, состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации, Украинской, Белорусской, Грузинской, Молдавской, Эстонской и Литовской ССР. Миллионы избирателей явятся на избирательные участки, чтобы выразить свой патриотический долг, выразить свою волю — неустанно крепить могущество социалистической Родины — могучего оплота мира, демократии и социализма.

Повсеместно в городах, рабочих поселках, селах нашей страны трудящиеся на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули первым всенародным кандидатом в депутаты местных Советов генерального вождя и учителя, мудрого зодчего коммунизма товарища Сталина. Великий Сталин — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед Советского Союза, творец народного счастья. Ярким светом сталинских идей озарен путь советского народа вперед, к полному торжеству коммунизма.

Все народы Советского Союза связаны тесными и неразрывными узами братской дружбы и сотрудничества. В советском многонациональном государстве живут и трудятся более 60 наций. Мудрая ленинско-сталинская национальная политика Коммунистической партии вывела все народы нашей страны на путь радостной и счастливой жизни.

Наша партия хранит, как зеницу ока, единство и дружбу народов СССР. Силой, цементирующей дружбу народов нашей страны, является русский народ, русская нация, как наиболее выдающийся на всех нациях, входящих в состав Советского Союза. Русский народ — старший брат всех народов нашей страны.

Благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике, при братской помощи великого русского народа, узбекский народ, равно как и все народы СССР, достиг небывалого расцвета своей социалистической экономики и культуры, подъема своего материального благосостояния. Народы нашей страны хорошо знают, что, сплоченные нерушимой сталинской дружбой, они непобедимы и могут успешно строить коммунистическое общество.

Советские люди идут на выборы в местные Советы под великим знаменем партии Ленина—Сталина. Коммунистическая партия — ведущая и руководящая сила советского общества, она кровными узами связана с широкими массами, ее политика составляет жизненную основу советского строя. На многолетнем опыте трудящиеся нашей страны убедились в том, что партия Ленина—Сталина не имеет никаких других интересов, кроме интересов народа, что высшую свою цель Коммунистическая партия видит в беззаветном служении Родине, народу. Голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди голосуют за мудрую политику Коммунистической партии, за дальнейшие победы коммунизма.

В обстановке огромного политического и производственного подъема трудящиеся Узбекистана готовятся к выборам в местные Советы. В этом подъеме находят свое яркое выражение сила и величие советской демократии, единство советского народа.

Советские люди гордятся историческими успехами своей Родины. Но они ни на один день не забывают о дальнейших задачах и мобилируют все силы на выполнение исторических решений XIX съезда партии. Самоотверженные успехами, самоусовершенствованием чужды советскому человеку. Святой заповедь нашего народа — закреплять достигнутые победы и двигаться вперед. В борьбе за коммунизм трудящиеся нашей страны повышают свою организованность и мобилизованность, политическую бдительность, которая должна быть нашим постоянно действующим оружием.

Трудящиеся Узбекистана вместе со всеми народами нашей страны, идут на выборы в местные Советы, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

ФУРМАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Ташкентского машиностроительного завода Министерства путей сообщения единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР

Халиму Мухитдинову

На Ташкентском машиностроительном заводе МПС состоялось многолюдное предвыборное собрание, посвященное выдвинутым кандидатам в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Фурмановскому избирательному округу № 31.

Собрание открыл председатель závома тов. Джамалов. Первым выступил секретарь партбюро завода тов. Коробовский. Он сказал: «На основании Указа Президиума Верховного Совета Узбекской ССР 8 марта 1953 года состоятся выборы депутата Верховного Совета УзССР по Фурмановскому избирательному округу № 31. Мы собрались для того, чтобы

наметить кандидата в депутаты. Я думаю, что выражу волю всего заводского коллектива, если назову кандидатуру Халимы Мухитдиновны — члена бюро ЦК КП Узбекистана, заведующую отделом Центрального Комитета Компартии Узбекистана по работе среди женщин. Она — достойный кандидат в депутаты. Все мы ее знаем как верную дочь узбекского народа, пламенного патриота социалистической Родины».

Затем выступает мастер цеха № 6 тов. Алевтин. От всей души он поддерживает предложение о выдвинутым кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР Халиму Мухитдинову.

Первое слово предоставляется начальнику планового отдела завода МПС тов. Сысоеву.

— Восьмого марта 1953 года избиратели нашего округа на основе Сталин-

ской Конституции будут выбирать депутата Верховного Совета Узбекской ССР. Коллектив завода МПС на своем предвыборном собрании единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР Халиму Мухитдинову — члена бюро ЦК КП Узбекистана, заведующую отделом Центрального Комитета Компартии Узбекистана по работе среди женщин.

С речами на собрании выступили тт. Гиясова — врач роддома № 3, Нуров — старшина цеха шарикоподшипникового завода, Юсуфов — преподаватель сельскохозяйственного техникума, Хашимов — главный врач инфекционной больницы № 1. Все они единодушно поддержали решение предвыборного собрания коллектива машиностроительного завода МПС.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Фурмановского избирательного округа № 31 по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР.

Открывая заседание, председатель комиссии тов. Шукуров сообщил, что тов. Х. Мухитдинова — члена бюро ЦК КП Узбекистана, заведующую отделом ЦК Компартии Узбекистана по работе среди женщин, выдвинутая коллективом машиностроительного завода МПС кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР, дала свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета УзССР по Фурмановскому избирательному округу № 31.

Присутствовавшие на заседании представители коллективов трудящихся избирательного округа тт. Атауллаев — секретарь парторганизации шарикоподшипникового завода, Мухамедов — секретарь комитета комсомола машиностроительного завода МПС обратились к комиссии с просьбой зарегистрировать тов. Х. Мухитдинову кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Окружная предвыборная комиссия единодушно приняла решение: на основании Положения о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Фурмановскому избирательному округу № 31 Халиму Мухитдинову.

Торжественное собрание в Ташкенте, посвященное 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота

Вчера в театре оперы и балета имени Навои состоялось торжественное собрание партийных, советских, общественных организаций и воинских частей Ташкентского гарнизона, посвященное 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота.

Торжественное собрание открывает секретарь Ташкентского горкома партии тов. Абдуразаков. В президиуме собрания: тт. А. И. Ниязов, Ш. П. Рашидов, Р. Е. Мельников, С. К. Камалов, В. А. Былбас, Х. Мухитдинова, А. И. Радзиевский, стахановцы

предприятия, представители воинских частей гарнизона. С огромным воодушевлением в почетный президиум избирается Президиум ЦК КПСС во главе с великим вождем советского народа товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота выступил тов. Радзиевский. Рассказав о героическом пути, пройденном Советскими Вооруженными Силами, тов. Радзиевский провозглашает здравицу в честь доблестных советских

воинов, в честь родной Коммунистической партии, в честь генерального вождя и учителя трудящихся товарища Сталина. В зале вспыхивает бурная овация, продолжающаяся несколько минут. Раздаются возгласы: «Товарищу Сталину — слава!». «Да здравствует творец народного счастья великий Сталин!».

С огромным воодушевлением вод долго не смолкающих аплодисментов участники торжественного собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (УзТАГ).

